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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

Muchas gracias, Nikos. Agradezco, en primer lugar, el recibimiento y la acogida del 

presidente Christoulides porque, efectivamente, lo ha dicho él, estamos celebrando el 

55 aniversario del establecimiento de las relaciones diplomáticas entre Chipre y 

España, y creo recordar, querido Nikos, que la última vez que tuvo la ocasión un 

presidente de gobierno de visitar Chipre, fue allá por el año 2009. Han cambiado 

muchas cosas desde entonces y es bueno estar aquí.  

Y efectivamente, como bien has comentado, estamos en este punto de partida de una 

nueva etapa previa a la Presidencia española de la Unión Europea, que como todos 

saben, comenzará el 1 de julio. 

Y quiero también iniciar mis palabras reiterando algo muy importante para la población 

chipriota y por supuesto, también para el presidente y su gobierno, y es el rotundo 

apoyo de España a la consecución de una solución dialogada y definitiva de la 

cuestión chipriota. 

Una solución que debe estar cimentada en el respeto al derecho internacional, a las 

diferentes resoluciones del Consejo de Seguridad de Naciones Unidas y que debe 

plasmarse en un acuerdo basado en una federación bicomunal, bizonal que suponga 

una garantía para la convivencia, la paz, la prosperidad de sus habitantes. Así se lo 

ha manifestado al presidente Nikos y desde luego, España va a trabajar en esta 

dirección durante su presidencia del Consejo Europeo con la ayuda, sin duda, de 

Chipre. Y por supuesto, puede contar Chipre y su gobierno con esta iniciativa para 

relanzar y retomar el proceso de diálogo entre ambas partes. 

Y queremos también conocer de primera mano la posición de Chipre sobre los asuntos 

de la agenda europea para poder tejer consensos y acuerdos durante la Presidencia 

española. 

Es evidente, son tiempos difíciles, son tiempos muy complejos. Europa sufre las 

consecuencias de una guerra injusta, iniciada por Putin en Ucrania. Creo que es 

importante siempre recordarlo. 

Aquí se está violentando uno de los principios fundamentales de la Carta de Naciones 

Unidas y es la integridad territorial, la libertad de un pueblo, la soberanía nacional, en 

este caso de Ucrania. 

Y ante esta situación, creo que es muy importante volver a recordar la unidad de los 

Estados miembros de la Unión Europea y también nuestra determinación, que van a 
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ser esenciales para garantizar una paz justa y duradera que reconozca la soberanía, 

la independencia y la integridad territorial de Ucrania. 

Por ello, vamos a seguir colaborando con nuestros socios, con nuestros aliados, para 

seguir apoyando a Ucrania. Y vamos a seguir defendiendo una respuesta europea a 

las consecuencias de la guerra, y también para proteger a nuestra industria, a nuestras 

economías, a nuestras empresas y familias, en todo el continente europeo. A 

diferencia de lo que ocurrió en otras crisis, por ejemplo, la crisis financiera. 

Eso es lo que estamos haciendo en España en un plan de respuesta que hemos 

dotado ya con más de 45 mil millones de euros y que nos ha permitido reducir la 

inflación mientras protegíamos el crecimiento económico y también la creación de 

empleo. 

Hoy hemos conocido los mejores datos de empleo en España de las últimas dos 

décadas. 20 años. En el mes de marzo se han creado más de 206.000 puestos de 

trabajo y con ello alcanzamos el máximo histórico de afiliados medios a la Seguridad 

Social, con un total de 20.380.000 afiliados y afiliados a la Seguridad Social. 

Y los datos de paro son los mejores de estos últimos 15 años, porque en marzo se ha 

reducido el paro en casi 49.000 personas y hoy contamos con 245.000 parados menos 

que hace un año. 

Y todo ello, lógicamente, a pesar de la situación de incertidumbre internacional que 

está atravesando Europa. Y por ello, permítanme que desde la prudencia, muestre 

también la satisfacción del Gobierno por estos excelentes desempeños del empleo en 

nuestro país. 

Y volviendo al encuentro con Nikos, permítanme destacar tres puntos de especial 

importancia durante nuestra conversación y también, lógicamente, durante la 

presidencia española de la Unión Europea. 

El primero es la energía. 

El segundo es la migración. 

Y finalmente, algo que ha comentado Nikos y es la autonomía estratégica abierta. 

Sobre la energía.  Bueno, yo creo que coincidimos ambos gobiernos en la necesidad 

de garantizar un aprovisionamiento seguro y a precios razonables. A precios 

razonables para nuestras economías domésticas, para las empresas, en nuestros 

países. 
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Y por eso desde España consideramos prioritario lograr cuanto antes una verdadera 

reforma del mercado eléctrico europeo, que incida en dos aspectos esenciales que 

creo que compartimos con el gobierno de Chipre. 

Primero, la descarbonización de nuestras economías para hacer frente a este reto de 

la emergencia climática. 

Y, en segundo lugar, un reparto justo de los costes entre los productores y los 

consumidores. 

En definitiva, una reforma que nos permita contar con una energía más limpia, más 

barata, que reduzca nuestra dependencia de los combustibles fósiles, junto con la 

energía, la migración – antes lo ha comentado el presidente – hemos abordado los 

asuntos relacionados con la migración, que sé que conciernen y preocupan al 

gobierno chipriota. Creo que es fundamental que avancemos en el Pacto Europeo de 

Migración y de Asilo, tanto en su vertiente exterior, que creo que es fundamental nunca 

perder de vista la dimensión exterior del fenómeno migratorio, incrementando nuestra 

colaboración con los países de origen, con los países de tránsito y garantizando algo 

muy importante y es el equilibrio en ese Pacto de Migración y Asilo entre lo que se 

llama la responsabilidad y también la solidaridad entre Estados miembros. 

España y Chipre son dos países que conocen muy bien el fenómeno de la migración. 

Somos países de primera entrada y estamos, en consecuencia, decididos a abordar 

este fenómeno en beneficio de todos los países europeos, construyendo puentes de 

cara a establecer pactos y evitando establecer una política de bloques que al final no 

ayudaría en nada a resolver este desafío común, que es el de la migración irregular. 

España y Chipre están situados en ambos extremos del Mediterráneo y somos 

plenamente conscientes de la importancia de nuestros vecinos del sur y por eso 

creemos que es necesario que el nuestro sea un marco de paz, de estabilidad, de 

prosperidad. 

Y en ese sentido quiero resaltar el papel siempre constructivo y de liderazgo de Chipre 

en los distintos foros en los que compartimos espacio y debate: el MED5 y el MED9, 

como ha dicho antes referencia el presidente.  

Precisamente por eso aprovecho mi presencia junto con el presidente de Chipre para 

solicitar el apoyo de Chipre al impulso de un marco estable de relaciones entre la 

Unión Europea y la vecindad Sur, porque creo que efectivamente va en beneficio de 

ambos países y agradezco y mucho el apoyo del Gobierno chipriota que podamos 

lanzar esa cumbre de la Unión Europea con la vecindad Sur, esperemos que en el 

mes de diciembre. 
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Y, por último, quiero, quiero reiterar la apuesta del Gobierno de España por una Unión 

Europea que desarrolle esta idea de la autonomía estratégica abierta porque, 

efectivamente, como ha dicho Nikos, es muy importante que Europa extraiga algunas 

lecciones de la pandemia y también ahora de la guerra, o también de algunos cuellos 

de botella que hemos sufrido a lo largo de estos últimos meses y años con las 

importaciones de semiconductores o de microchips al continente europeo. 

Creo que tenemos que ser más autosuficientes. Esto no significa cerrarnos, no 

significa caer en políticas proteccionistas, pero sí el de reindustrializar el continente 

europeo. 

Me refiero, en consecuencia, a la autonomía estratégica abierta, ser menos 

dependientes en ámbitos que van desde la defensa, de la industria de la defensa, 

como por ejemplo también los semiconductores, la energía o las materias primas 

críticas. 

España va a impulsar el desarrollo de algunos asuntos tan relevantes como es el Plan 

Industrial del Pacto Verde lanzado por la Comisión Europea. También el Reglamento 

de Materias Primas Críticas. Y vamos a trabajar, como bien ha dicho Nikos, para 

estrechar aún más los lazos con una región que creo que tiene muchas 

concomitancias con Europa como es la América Latina y el Caribe. 

Vamos a celebrar una importante cumbre en el mes de julio en Bruselas. Cuento, sin 

duda alguna, con el apoyo de Chipre para que esta sea una cumbre que genere un 

espacio de encuentro, de oportunidades, que nos permita, en definitiva, avanzar en 

una relación mucho más sólida, más estable y que incluya la implementación de los 

acuerdos comerciales pendientes con diferentes países y también con organizaciones 

de Latinoamérica. 

Y acabo, querido Nikos, compartimos la idea de que la Unión Europea se encuentra 

en un momento muy difícil, muy complejo, en un momento por tanto crucial, y que 

debemos tomar importantes decisiones que van a definir la Europa de la próxima 

generación. 

Una Europa que tiene que ser inevitablemente más soberana, que tiene que ser más 

social, más resiliente, más geoestratégica, más autónoma, que tiene que abordar la 

transformación digital y también la transición ecológica, y que tiene que ser más 

abierta e interconectada con todo el mundo. 

En ese sentido, estoy plenamente convencido de que Chipre, como siempre ha hecho, 

va a participar activamente en la consecución de esta Europa. 
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Y cuento con tu apoyo, querido Nikos, y con tu colaboración para que durante los seis 

meses de la Presidencia española de la Unión Europea logremos estos objetivos 

planteados en beneficio, al fin y al cabo, del conjunto de la ciudadanía europea. 

Muchas gracias. 

 

 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en español) 

 

 


